

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 19 (2700) | Четверг, 27 января 1944 г. | Цена 20 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 25 ЯНВАРЯ

В течение 25 января юго-западнее и южнее ПУШКИН наши войска, продолжая развивать наступление, овладели населенными пунктами СЯСКЕЛЕВО, РЕБОЛОВО, ХИНДИКАЛОВО, ЧЕРНОВО, СЯМЕЛЕВО, СЕПЕЛЕВО, КОРДИКОВО, поселок РОШАЛЯ, КЕККЕЛЕВО, ЛУКАШИ, ВЯХТЛЕВО, МЕТЕЛЕВО, ФЕДОРОВСКОЕ, ПАБУЗИ, ЧЕРНАЯ РЕЧКА и железнодорожными станциями АНТРОПШИНО, ВЛАДИМИРСКАЯ, ФРЕЗЕРНЫЙ. Наши войска вплотную подошли к городу ГАТЧИНА (КРАСНОГВАРДЕЙСК) и завязали бои на окраинах города.

Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска, преодолевая сопротивление противника и систему его инженерных заграждений на лесных дорогах, заняли несколько населенных пунктов и в ряде мест подошли к железнодорожной линии ЧУДОВО - ТОСНО.

Северо-западнее, западнее и юго-западнее НОВГОРОДА наши войска с боями продвигались вперед и овладели

Юго-западнее и южнее города Пушкин наши войска продолжали наступление. Вчера в боях за гор. Пушкин (Царское Село) советские войска нанесли противнику большие потери и разгромили штабы трех полков и одной немецкой дивизии. Преследуя разбитые немецкие части, бойцы Н-ского соединения сегодня заняли ряд населенных пунктов и завязали бои на окраинах города Гатчина (Красногвардейск). На железнодорожной станции Антропшино захвачен эшелон противника с танками, орудиями, пулеметами и минометами. На другом участке советские войска, продвигаясь вперед, истребили до 1.000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 23 самоходных орудия, 3 миномета свыше 1.000 автоматов и винтовок, много снарядов, мин и другие трофеи.

Бойцы Ленинградского фронта в боях с противником показывают образцы самоотверженности и героизма. Автоматчики под командованием лейтенанта Коцуба на танках ворвались в один населенный пункт и уничтожили 128 гитлеровцев. Ими взято в плен 45 немецких солдат и захвачено у противника 15 тяжелых орудий, 8 минометов и другие трофеи. Группа бойцов во главе с капитаном Трошиным завладела поселком и, отбивая контратаки гитлеровцев, удержала его до подхода главных сил. Взвод гвардии младшего лейтенанта Меркурьева уничтожил три немецких ДЗОТ'а и захватил дальнюю пушку противника. В другом районе гвардейцы Федоров, Павлушин и Павлов захватили вражескую минометную батарею и выпустили

более сотни мин по отступающим немцам.

* Западнее и юго-западнее Кириши немцы, отступая под ударами наших войск, минируют дороги, взрывают мосты и устраивают лесные завалы. Части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, в ряде мест подошли к линии Октябрьской железной дороги между станциями Чудово - Тосно. В районе железной дороги стремительной атакой наши бойцы овладели сильно укрепленным опорным пунктом противника и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены у немцев несколько артиллерийских и минометных батарей, склад боеприпасов и две радиостанции.

* Северо-западнее Новгорода части Н-ского соединения выбили немцев из населенного пункта Поддубье и захватили 10 орудий, 83 пулемета, много винтовок и другие трофеи. Западнее Новгорода наши войска, после ожесточенных боев, овладели населенным пунктом Стехово. В ходе боев в этом районе разгромлен артиллерийский полк и до полка пехоты противника. На поле боя осталось свыше 800 вражеских трупов. Захвачено 40 орудий, 80 автоматов и другие трофеи. Юго-западнее Новгорода наши войска развивали успешное наступление и заняли ряд населенных пунктов. В боях на этом участке разгромлены два пехотных полка противника и взято в плен много немецких солдат и офицеров.

* Восточнее Винницы противник на узком участке бросил в бой крупные силы танков и пехоты. Гитлеровцы неоднократно поднимались в атаку, но не добились успеха. Наши пехотинцы, артиллеристы

Долг каждого патриота — неустанно помогать наступающей Красной Армии своим самоотверженным трудом.

Досрочным выполнением квартальных планов рыбодобычи, заготовок пушнины и леса, продажей хлебных излишков государству, полной засыпкой семенных фондов поможем фронту приблизить час окончательной победы над немецкими захватчиками!

населенными пунктами СЕЛО-ГОРА, ГОРЕНКА, ПОДДУБЬЕ, ТОРГОВИЩЕ, ЛЮБОЛЯДЫ, ВАШКОВО, ОСТРОВ, МЕНЮШИ, НОВЫЙ БОРОК, НОВОЕ СЕРГОВО и железнодорожной станцией ТОРФОПОДСТИЛОЧНАЯ.

Восточнее Винницы и севернее Христиновка наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 80 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

и танкисты успешно отбрасывали наступающего врага и нанесли ему тяжелый урон. В бесплодных атаках немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Сожжено и подбито 63 немецких танка и самоходных орудия.

Советские летчики и зенитчики в течение дня сбили 31 немецкий самолет.

* Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, разгромили три железнодорожных станции, имеющих важное значение для противника. На станциях уничтожены два немецких эшелона с военной техникой, сожжены склады с бензином, взорваны все крестовины, стрелки и свыше 500 метров железнодорожных рельс. Кроме того советские патриоты разрушили свыше 40 километров телеграфно-телефонной линии связи.

* Юго-западнее города Новоград - Волынский на сторону Красной Армии перешли 11 солдат 282 немецкого маршевого батальона. Перебежчик Генрих Л. рассказал: «В первых числах января мы прибыли в Шенетовку. В тот день русская авиация совершила налет на стан-

цию. От прямого попадания бомб взорвался эшелон с боеприпасами. Стоявшему рядом эшелону с танками были причинены большие повреждения. Сильно пострадал и наш маршевый батальон. Он потерял несколько десятков солдат убитыми и более 50 человек ранеными. Остальные солдаты разбежались, кто куда. Только через три дня их удалось собрать.

На другом участке перешла на сторону Красной Армии группа солдат 63 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии. Перебежчик Роберт В. заявил: «Офицеры приказали нам любой ценой удерживать позиции. Это вызвало резкое недовольство не только солдат но и унтер-офицеров. Оберфельдфебель Штальшмидт сказал в присутствии солдат: «Эго идиотский приказ! Если даже мы все ляжем здесь костями, то все равно не удержим позиции». Унтер-офицер Матес говорил, что надо скорее отступить, пока не поздно. Не желая проливать свою кровь за проигранное дело, мы бросили позиции и сдались в плен русским».

Равняться по охотнику Иннокентию Пуртову

Заслуженно носит имя стахановца пушного промысла охотник Троицкого рыбокооп Иннокентий Никифорович Пуртов. За 20 дней января он добыл и сдал государству 6 лисиц и 92 горностая. Включившись в социалистическое соревнование имени 26-й годовщины Красной Армии, тов. Пуртов обязался к 23 февраля сдать шкурку пушных зверей еще на 1.000 рублей.

Свой богатый опыт Иннокентий Никифорович старательно передает молодым охотникам. Его ученик Петя Исаев сейчас самостоятельно охотится и в январе уже добыл пушнину на 560 рублей.

По И. Н. Пуртову должны равняться все охотники округа.

К. Корепанов.

ХЛЕБ—ФРОНТУ, РОДИНЕ!

Свои хлебные излишки члены Саторинской рыбартели имени Смидовича (Сургутский район) продают государству. В кооператив из личных запасов колхозники сдали 2300 килограммов хлеба. М. П. Лебедева продала рыбокоопу более двух центнеров хлеба, Г. И. Савойкин — 200 килограммов, П. И. Кунин — 136, А. С. Кунина — 130 килограммов.

Дружно включились в хлебозакуп члены Саторинской первичной организации ВЛКСМ. Они продали государству из личных запасов 278 килограммов муки и 4,3 килограмма крупы. Комсог Пелагея Савойкина, комсомолки Анна Истомина и Кунина Наталья, комсомолец Максим Безух сдали в кооператив от 110 до 190 килограммов хлеба каждый.

Мишури

Свыше 5 центнеров хлеба сдали в кооператив колхозники юрт Тренька, Самаровского района. Рыбак Куклин Захар Алексеевич продал рыбокоопу 109 килограммов зерна.

Выступая на собрании членов Кышиковского колхоза имени Ленина, инвалид Отечественной войны Василий Павлович Первозкин заявил:

— У меня одна рука, но это не помешало мне принять посильное участие в колхозных работах. Я заработал значительное количество хлеба. Сейчас, продавая государству 50 килограммов зерна, я вношу свой вклад в дело разгрома гитлеровцев.

Примеру тов. Первозкина последовали остальные колхозники. На склад рыбокоопы за один день поступило свыше 4 центнеров зерна из личных запасов населения.

М. Арфин

Посылки фронтовикам

Ко дню 26-й годовщины Красной Армии члены Скрипуновского колхоза «Ударник» отправили фронтовикам две посылки с подарками. Вес посылок около двух пудов. Колхозники послали красным воинам орехи, масло, домашнее печенье, сушеную рыбу.

Боевые дела м.-атлымских рыбаков

М.-Атлымским колхозом „Ленинский путь“ (Микояновский район) руководит коммунист участник Отечественной войны Александр Иванович Мингалев. В колхозе хорошо организован труд рыбаков. В основу всей работы положено социалистическое соревнование за наибольшие уловы. Председатель колхоза тов. Мингалев сам часто бывает на промыслах, следит за тем, как звеньевые и бригадир руководят ловом рыбы.

Недавно на производственном совещании м.-атлымские рыбаки ознакомились с письмом рыбаков Председателя Государственного Комитета Обороны товарищу Сталину. В ответ на письмо они решили квартальный план рыбодобычи выполнить досрочно.

Следовать примеру передовиков

После ознакомления с письмом участников Всесоюзного совещания работников рыбной промышленности товарищу Сталину рыбаки Заволжского колхоза имени Калинина решили мобилизовать все свои силы и возможности на то, чтобы быстрее справиться с квартальным планом рыбодобычи. Однако

не все рыбаки борются за выполнение своих обязательств. Только Белкина Вера и Толмачев Тарас январское задание выполнили за три пятидневки и сейчас ежедневно на много перекрывают график рыбодобычи. Остальным ловцам надо последовать примеру передовиков рыбного лова.

В. В. Батенев.
Зам. директора Микояновской МРС.

не все рыбаки борются за выполнение своих обязательств. Только Белкина Вера и Толмачев Тарас январское задание выполнили за три пятидневки и сейчас ежедневно на много перекрывают график рыбодобычи. Остальным ловцам надо последовать примеру передовиков рыбного лова.

В. В. Батенев.

Зам. директора Микояновской МРС.

В стороне от жизни

Плохо поставлена агитационно-массовая работа в Урманном, Елизааровского сельсовета, Самаровского района. Агитаторами здесь никто не руководит, никто не инструктирует их, они работают от случая к случаю, без плана.

Комсомольская организация стоит в стороне от руководства агитаторами. Хуже того, с комсомольцами, среди которых есть политически неграмотные люди, никакой политической работы не ведется. Книгу товарища Сталина „О Ве-

ликой Отечественной войне Советского Союза“ комсомольцы не изучают. Секретарь комсомольской организации Якуничева не собирала комсомольские собрания уже четыре месяца и вся ее работа сводится к приему членских взносов.

Бездеятельность комсомольской организации в Урманном не беспокоит ни Елизааровскую первичную партийную организацию, ни Самаровский райком ВЛКСМ.

Т. Саламатова.

Как бороться с яловостью коров

Борьба с яловостью коров в наших колхозных хозяйствах может быть поставлена широко и причины яловости можно успешно ликвидировать.

Выявляется довольно много коров, которые по году и больше остаются яловыми, не принося пользы хозяйству. Такое положение наблюдается в колхозах и больше всего в Ханты-Мансийске.

Опыт исследовательской работы показывает, что причинами, обуславливающими частые перемены и связанное с этим длительное бесплодие коров, является прежде всего неправильное питание, которое не только понижает плодотворность, но иногда вызывает полную стерильность, а также сильную восприимчивость к инфекциям.

В питании животных большую роль играет минеральная подкормка, обуславливающая правильный обмен веществ, высокую продуктивность и плодотворность коров, а также нормальный рост и развитие молодяка.

Необходимы минеральные вещества — кальций, фосфор, натрий, хлор, железо — животные получают в кормах. Но когда корма бедны этими веществами, необходимо пополнять кормовые рационы специальными подкормками, содержащими соли кальция, фосфора и др.

Особенно велика потребность животных в кальции, хлоре и натрии. Обычной минеральной подкормкой, содержащей хлор и натрий, является обыкновенная поваренная соль.

Для обогащения организма животного о фосфором и кальцием можно скормить костяную муку — размолотый костяной уголь.

Древесная печная зола тоже может служить источником кальция и частично фосфора. Но в золе содержится большое количество калия, который необходимо удалить. Для этого печную золу насыпают в кадку и заливают горячей водой — 6 ведер воды на 1 ведро золы. Смесь хорошо размешивают и после минутного отстоя сливают в

ПИШУТ ФРОНТОВИКИ

Лейтенант медицинской службы Андрей Васильевич Филиппов призывает своих земляков — колхозников Саранпаульского колхоза — в 1944 году еще больше дать продуктов питания для страны и Красной Армии. (Полевая почта 16964—А).

Фронтовой привет передает трудящимся Ханты-Мансийского округа боец Василий Дмитриевич Кочнов. Он пишет: „Чтобы скорее сломить хребт фашистскому зверю, обращаюсь к вам с призывом работать за двоих и троих, помогать нам, фронтовикам, еще крепче. Работников Ханты-Мансийского леспромпхоза призываю с честью выполнить план лесозаготовок первого квартала 1944 года, не выпускать из своих рук областное переходящее Красное знамя“ (Полевая почта 72557).

„Под натиском доблестной Красной Армии гитлеровцы откатываются на запад — пишут рядовой Митрофанов и парторг Нской части А. Я. Липатников. — Отступая, подлый враг сжигает советские селения, уничтожает советских людей. В освобожденном нашими войсками городе Пропойске фашистские мерзавцы расстреляли много сотен женщин, детей и стариков, в городе Журавичи они расстреляли и закололи тысячи чело- век. Эти звери убивали детей палками и на глазах матерей бросали в ямы. За все злодеяния немецкие захватчики ответят своей головой. Скоро наша советская родина будет освобождена от гитлеровского зверья. Помогите фронту самоотверженным трудом, больше добывайте рыбы, пушнины, выработайте больше консервов, досрочно вносите платежи государству. Приложите все силы к достижению окончательной победы над врагом“.

Обзор международных событий

На истекшей неделе усилились военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу вынужденной линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Неттуно и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путям сообщений гитлеровцев и их позициям на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее на восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях Северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих вернуться на фабрики и заводы.

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю боевая авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2.300 тонн бомб; в ночь на 22 января сильнейшей бомбежке подвергся Магдебург, один из важных промышленных городов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. Волинский.

Саботажник хлебопечения осужден

Антигосударственной практикой занялся председатель колхоза имени Калинина (Горно-Филинский сельсовет, Самаровского района) Молоков Михаил Захарович. Колхоз им Калинина имел недоимку по натуроплате за 1942 год более 70 центнеров, за 1943 год более 180 центнеров. Прошло 2 года, а колхоз полностью с государством не рассчитался, хотя имел к этому все возможности.

В колхозе было 149 га превосходных посевов. Но разубоганность и потеря чувства ответственности со стороны Молокова привели к тому, что этот хлеб был частью сработан скоту на корм, убирался и обмолачивался с большим опозданием. В результате имели место огромные потери зерна. Молоков не сдал ни одного килограмма государству, роздал сви-

ше 5 центнеров зерна колхозникам по трудодням.

Все это привело к тому, что колхоз до сих пор не рассчитался по натуроплате, не принял участия в хлебозакупке. А урожай лежит не обмолоченным. Кроме того, годовой план рыбодобычи по этому колхозу выполнен также только на 76 процентов.

Рассматривая действия Молокова как антигосударственные, направленные на замедление темпов разгрома немецких захватчиков, прокуратура Самаровского района арестовала саботажника и предала его суду. На днях Молоков народным судом приговорен к 5 годам лишения свободы.

Романенко.

Прокурор Самаровского района.

От-ст. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ

ЦСУ Госплана СССР
Ханты Мансийский филиал Омского Учкомбината
производит и бор. учащихся на 1 1/2 месячные
КУРСЫ БУХГАЛТЕРОВ
для системы госрыбтреста НКРыбпрома СССР. Принимаются лица, окончившие счетоводное отделение учкомбината или имеющие практический стаж счетной работы
Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 200 руб в месяц
Начало занятий с 1 февраля.
Заявления принимаются по адресу: Ханты Мансийск, дом Советов, комн. № 46, с 2 до 5 часов дня.
Учкомбинат.

Райзаготовителе Самаровского Райрыболовпотребсоюза требуются на постоянную работу: охотник-вед, охоторганизатор, лаборант и ст. бухгалтер, а также бухгалтер на периферию. За справками об условиях работы и оплате обращаться директору РЗК по адресу: С. Сам-р-во, контора Райрыболовпотребсоюза

Питомник промысловых собак Окррыболовпотребсоюза предлагает ко-х-зам, отдельным охотникам промысловикам и любителям щенков лаек хантыйской мансийской разновидностей. Об условиях справляться в Окррыболовпотребсоюзе (контора госрыбтреста) или на питомнике.